ТЕСТ 8.

Клёст.

Люди называют клеста-еловика попугаем хвойных лесов. Доля правды в этом есть. На деревьях он ведёт себя очень ловко: повисает головой вниз, держась за шишку, иногда откусывает её и несёт на другое дерево, не вытаски​вая семян. Клёст-еловик летает быстро, волнообразно, издавая при этом призыв «кип, кип». Голос у него громкий. Опустившись на землю, птица ведёт себя не​уклюже и передвигается с трудом.

В отличие от всех других северных птиц клёст выводит птенцов зимой, когда на хвойных деревьях много шишек со зрелыми семенами. Главный гнез​довой период - январь, апрель.

Учитывая холодное время, клёст-еловик строит гнездо основательно. Его стенки достигают толщины до 3 см. В таком жилище хорошо сохраняется теп​ло. Гнездо всегда находится высоко на хвойном дереве. Строит его только сам​ка из веточек хвойных пород, стеблей, мха, лишайника и мягких корешков. Самец сопровождает самку, когда она собирает строительный материал.

В гнезде появляется обычно 3-4 зеленоватых яйца с редкими красно-коричневыми пятнышками. Самка из гнезда никуда не отлучается. Пищей её обеспечивает самец.

Выкармливают они своих птенцов не насекомыми, как большинство зер​ноядных птиц, а измельчёнными семенами. Птенцы вылетают из гнезда спустя две недели, но долгое время остаются с родителями, а затем присоединяются к другим семьям.

Птица питается, как правило, только семенами шишек, и это отразилось на строении её клюва. Концы в верхней и нижних частях клюва у клеста перекре​щиваются и образуют своего рода инструмент, позволяющий птице легко из​влекать семена из шишек ели, лиственницы и даже сосны.

Выполни задания:

1. Используя информацию из текста, ответь на вопросы:

а) Каково отличие клеста от других северных птиц?
б) Чем клесты выкармливают птенцов?
в) Из чего строят гнёзда самки клестов?

г) Для чего клесту нужен такой необычный клюв?

2. Подбери для текста более точное название.
3.
Из четвертого абзаца выпиши два слова, в которых два звука [й(]. Определи часть речи выписанных слов. 
4.
Из пятого предложения первого абзаца выпиши существительное. Подбери и запиши однокоренные слова.

5. Спиши, вставляя пропущенные буквы: птиц..и, пыльц..й, пшениц..й, лисиц..й.

6. Выпиши подчеркнутое предложение, подчеркни главные члены.

7. Найди значение выражения: 
496 : 8 + 28 • 4 - (77 + 25) + 35 • 7 : 5 =
8 .  127 мин = ________ ч ________мин

      6 м 3 см = __________см

      9 кг 4 г = _________г

9. Масса снегиря 32 г. Какова масса клеста, если он тяжелее снегиря на 11 г? 
10. Лес площадью 3 га поглощает за 1 час 24 кг углекислого газа. Сколько углекислого газа переработает лес площадью 5 га за 4 часа?
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